Bjornstjerne Zindler Z,Z undZ”

Problem: Von einem 2D- System ,,Z* ist das optimale System ,, 2"
bekannt. Die Ubereinstimmung keider Systeme selbst ist
mit 60% nicht optimal.

Zidl: Esist zu prifen, wievie ,%" ein modifiziertes, optimales
System ,,Z""* demrealen ,Z" entspricht.

Strategie: Der Zustandsraum des Systemes,,Z™* wird modifiziert,
indem die Funktionskoeffizienten ,a‘ und ,b“ auf eine
Ellipse transformiert werden (Hier als Beispie so
festgelegt). Die Haden sollen as Vergleichsgrofien
dienen.

Modell:

Abb.1: Das Beispielproblem.

Ldsung: Die Funktionskoeffizienten ,a* und, b* waren gegeben:

a=12
b=1958
Die Ellipse:
Y. = 2%\/ bx — x?
[
y,. =+/(2.942-15x)x
[
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Ergebnis: Das modifizierte System ,Z""™* entspricht nun zu 95%
dem optimalen ,Z“.

Abb.2: Das Ergebnis zum Beispielproblem.
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